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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ АНКЕТУВАННЯ В ГЕОГРАФІЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ 

МІГРАЦІЙ НАСЕЛЕННЯ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

Мета. З’ясування передумов та причин міграційного процесу у межах Івано-Франківської області, 

виявленні причин її спонукання та формулюванні можливих шляхів їх вирішення.  

Методи. Oн-лайн анкетуванням, створеним на базі GOOGLE-форми.  

Результати. Основною вихідною базою даних еміграції населення Івано-Франківської області є ре-

зультати опитування сто сімдесяти респондентів. Проведено аналіз вікової та статевої структури мігрантів, 

встановлено відсоткову участь респондентів у міграційних процесах у межах адміністративної одиниці. 

Визначено країни-реципієнти емігрантів з Івано-Франківської області. З’ясовано мету виїзду, умови пере-

їзду та зазначено вплив пандемії на еміграцію. Міграційні процеси в Івано-Франківській області направ-

лені, з одного боку, на ознайомлення з культурою, побутом розвинутих країн, а з іншого – на відтік моло-

дих працездатних людей в пошуках добре оплачуваної роботи за кордоном. Така тенденція сприятиме 

штучному процесу старіння нації.   

Висновки. Найбільшою за кількістю країною-реципієнтом є Польща. Міграційні процеси, зокрема, 

еміграція, може бути мінімалізована завдяки належній оплаті праці, підвищення цінності людського капі-

талу, створення нових робочих місць, а також сприяння розвитку малого та середнього бізнесу. 
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Вступ 

 
Дослідження міграційних процесів є 

предметом актуальних наукових дискурсів у 
світовому, європейському на національному 
суспільствах. Неабияку увагу серед цих про-
цесів посідає еміграція. У залежності від гео-
локації епіцентру формування еміграційного 
потоку на цей процес впливають ряд чинни-
ків. У межах Івано-Франківської області, зок-
рема, серед них вагомими є:  

1. Формальна доступність. В’їзд украї-
нців до країн Євросоюзу (у червні 2022 року 
минає 5 років від дня запровадження безвізо-
вого режиму) та у Шенгенську зону (на ос-
нові біометричних паспортів) має спрощену 
процедуру перетину кордону. Проте, за да-
ними четвертого звіту Євросоюзу (серпень, 

2021 р) Україна залишається приводом для їх 
занепокоєння. А саме, в оцінці представників 
Бельгії зазначено, що якщо країни ЄС не хо-
чуть запустити механізм призупинення безві-
зового режиму для України, тоді слід взяти 
під контроль постійну відсутність дотри-
мання останніми дорожньої карти в цьому на-
прямку. Представник Чехії вказує на: «ви-
соку кількість заявок на надання притулку ук-
раїнцям» – 351 заявок у 2020 р., що на 13% 
більше ніж у 2019 р. й на  22% менше станом 
на серпень 2021 р., тобто перші з числа країн, 
які не мають візового режиму з Чехією; зрос-
таючу кількість нелегальних мігрантів з Ук-
раїни.  
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За даними представників Німеччини, 
Україна увійшла у десятку країн, вихідці 
якої найчастіше порушували законодавство 
щодо іноземців у 2020 р. У цьому рейтингу 
вона посіла п’яте місце. При цьому Німеч-
чина зазначає, що такі порушення не потра-
пляють до статистики про нелегальний в’їзд. 
Зниження кількості нелегального прожи-
вання українців у Європі спостерігалося у 
2020-2021 рр.. що зумовлено обмеженням на 
в’їзд через пандемію COVID-19. Водночас, 
за даними представників Німеччини, кіль-
кість заявок з боку українських громадян на 
міжнародний захист знизився на 61% у 2020 
р. у порівняні з 2019 р. [1]. 

2. Географічне розташування. Івано-
Франківська область має спільний кордон з 
Румунією та близькість до кордонів з Поль-
щею, Словаччиною Угорщиною, Молдовою. 
Транскордонна зона з країною-членом ЄС 
має спрощену процедуру перетину кордону. 
Тому чим ця зона протяжніша, тим й більша 
ймовірність нелегального перетину кордону 
українцями. Сьогодні еміграція з національ-
них транскордонних зон набуває значного 

масштабу, зокрема, таке явище притаманне 
й для Івано-Франківської області. Цей про-
цес призводить до фактичного зменшення 
кількості населення, брак кваліфікованих ка-
дрів у національних межах, оскільки виїж-
джають, в основному, фахівці.  

Актуальність. На сьогоднішньому тлі 
соціально-економічної світової та націона-
льної криз, адміністративно-правових ре-
форм, політичної нестабільності, ведення 
війни й анексії територій Криму зовнішні мі-
граційні процеси потребують механізму їх 
регулювання. Знати та розуміти налаштова-
ність громадян на зовнішню міграцію, щоб в 
першу чергу мінімалізувати масовість еміг-
раційного потоку, продовжити безвізовий 
режим та сформувати позитивний імідж Ук-
раїни, як країни з стійкою економікою та со-
ціально сприятливим кліматом й зумовило 
актуальність обраної теми дослідження.  

Мета –  з’ясування передумов та при-
чин міграційного процесу у межах Івано-
Франківської області, виявленні причин її 
спонукання та формулюванні можливих 
шляхів їх вирішення.  

 
Матеріали та методи досліджень 

 

Основною вихідною базою дослі-

дження еміграції населення Івано-Франківсь-

кої області стали дані отримані від ста сімде-

сяти респондентів. Дослідження проведене за 

допомогою методу соціологічного опиту-

вання, а саме он-лайн анкетуванням, створе-

ним на базі GOOGLE-форми. Це одна з найз-

ручніших програмних забезпечень для адміні-

стрування опитування, що входить до складу 

безкоштовного веб-пакету Google Docs 

Editors, пропонованого Google. Додаток до-

зволяє користувачам створювати та редагу-

вати опитування в Інтернеті, співпрацюючи з 

іншими користувачами в режимі реального 

часу враховуючи карантинні обмеження, що 

пов’язані з пандемією [2]. 

Формат електронного дослідження пе-

редбачає використання сучасних Інтернет-те-

хнологій та цифрових інструментів, які дають 

змогу здійснювати спостереження за спожива-

чами, одночасно охоплюючи значні географі-

чні території [3]. 

Крім того, такі дослідження є значно де-

шевшими від «усталених, у паперових варіан-

тах», не вимагають залучення значної кілько-

сті кадрових ресурсів та є досить ефективними 

у плані отримання результатів.  

Однак, серед «мінусів» цього методу є 

відсутність контролю за повноцінним запов-

ненням анкети, тобто часто можна спостері-

гати не надання відповідей респондентами на 

усі питання, задані у дослідженні [4].  

Формат електронного дослідження ви-

значають наступні умови: 

 - наявність цілодобового доступу до Ін-

тернет-ресурсів та необмежений час спілку-

вання з респондентами;  

- можливість чіткого формулювання пи-

тань анкети; 

 - наявність кваліфікованих працівників, 

які можуть розміщувати електронні анкети та 

опрацьовувати отриману інформацію; 

 - можливість застосування цифрових 

інструментів для швидкого і якісного опрацю-

вання даних [5]. 

Результати та їх аналіз 

Чисельність наявного населення Івано-
Франківської області, станом на 1 січня 2021 

року становила 1361,1 тис осіб, у тому числі 
у міській місцевості – 605,4 тис, у сільській – 
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755,7 тис осіб [6]. Упродовж 2020 року чисе-
льність населення області зменшилась на 7 
тис осіб. Такі зміни відбулися за рахунок при-
родного скорочення (на 7,4 тис. осіб), водно-
час зафіксовано міграційний приріст (на 0,4 
тис. осіб) [7]. 

У 2020 році до області прибуло 12,6 
тис. осіб, вибуло – 12,2 тис.  

Міграційний приріст у межах Івано-
Франківської області відбувався за рахунок 
приросту у таких населених пунктах, як: 
Івано-Франківськ, Калуш, Коломия та 
Яремче, в усіх решту містах та селах спо-
стерігалося міграційне скорочення [8]. 

Серед основних причин еміграції в 
Івано-Франківській області, крім географіч-
ного розташування та скасування безвізового 
режиму з рядом країн  Європейського Союзу, 
за нашими дослідженнями можна назвати: 

- економічні (низька заробітна плата 
(станом на січень 2022 р. середня заробітна 
плата в Івано-Франківській області становила 
11827 грн у порівняні з 15 152 грн в Київській 
області) [9], зростання безробіття (станом на 
грудень 2019 кількість зареєстрованих безро-
бітних становила 8564 осіб, а у лютому 
2021р. – лютого 2021 року статус безробіт-
ного мали 17,7 тис. осіб) [10], коливання ку-
рсу гривні відносно долара США (станом на 
11.11.2021 року курс долара становив 26,08 за 
одиницю, євро – 30,1 за одиницю, а станом на 
22.03.2022 долар – 29,25, євро – 32,23 [11]. 

- соціальні (незабезпеченість або міні-
мальна забезпеченість соціальними випла-
тами (наприклад, за даними Europa jobs, у 
Польщі офіціант заробляє в середньому бли-
зько 3050 злотих (657 євро) брутто, тобто без 
вирахування податків, у Німеччині – прибли-
зно 2000 – 2500 євро брутто, приблизно сті-
льки ж пропонують у Франції та Нідерландах 

[12], а в Україні, зокрема, в м. Івано-Фран-
ківськ – 9000 грн (307 дол) [13]. Також на ни-
зькому рівні соціальне страхування та соціа-
льні гарантії; 

 - особисті (кращий рівень життя насе-
лення, безплатна освіта  в країнах ЄС тощо, 
тоді як в Україні, а саме в Івано-Франківській 
області – незначні перспективи для розвитку 
бізнесу, відсутній особистий інтерес, невпев-
неність в завтрашньому дні тощо) [14]. 

- інші причини ( релігійні, культурні, 
політичні тощо) [15]. 

Для детального вивчення причин, об-
ставин, що спонукають населення Івано-Фра-
нківської області до виїзду за кордон, було 
проведено он-лайн-тестування респондентів 
різних вікових категорій. У дослідженні  
взяло участь сто сімдесят чотири особи за до-
помогою он-лайн – Форми, оскільки безпосе-
редній контакт з людьми з урахуванням пан-
демії COVID-19 не був позбавлений ризику.  
Однак відповіді на питання давала різна кіль-
кість людей. Період, за який було проведено 
опитування припав з 01- 31.12.2021, на цикл 
Новорічно-Різдвяних свят, в період максима-
льної міграції в Україну.  

Проаналізовані дані он-лайн-тесту-
вання засвідчили, що соціально-економічна 
ситуація у регіоні дедалі загострюється, зок-
рема, респонденти засвідчили напруженість 
ситуації щодо фінансової забезпеченості.  

У статевій структурі опитаних респон-
дентів у відсотковому співвідношенні 56,6 ві-
дсотків переважають жінки, відповідно на чо-
ловіків цей показник склав 43,4% відсотків 
(рис. 1).   

У віковому співвідношенні мігрантів 
Івано-Франківської області левову частку 
опитуваних респондентів склала молодь, ві-
ком від 18 до 25 років (73,3 %),  наступну за 

 
Рис 1 – Статева структура мігрантів 

Fig. 1 – Gender structure of migrants 
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чисельністю групу склали резиденти віком від 

25–35 років  (14,3 %), третє місце посіли  рези-

денти віком 45-55 років (9,5 %), а резиденти ві-

ком від 35-45 склали 2.9%  опитуваних (рис. 2). 

Із загальної кількості респондентів у міг-

рації брали участь 62,3% ті що брали безпосе-

редню участь у міграції, а 37,7 % - не брали уч-

асть у міграціях(рис. 3).  

Щодо географії країн-реципієнтів, то 

ними стали: Польща – 39 осіб (яка лідирує за кі-

лькістю), Німеччина – 19 осіб, Італія та Чехія – по 

16 осіб, Франція та Угорщина – 10 осіб (рис. 4).  

 
Рис. 2 – Вікова структура мігрантів Івано-Франківської області 

Fig. 2 – Age structure of migrants of Ivano-Frankivsk region 

 
Рис. 3 – Участь респондентів у міграційних процесах 

Fig. 3 – Participation of respondents in migration processes 

 

 
Рис. 4 – Країни-реципієнти емігрантів з Івано-Франківської області 

Fig. 4 – Recipient countries of emigrants from Ivano-Frankivsk region 
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Щодо мети виїзду за кордон то тут варто 
зазначити націленість осіб на відпочинок. Про 
що свідчать дані онлайн опитування  (50 осіб), 
другу позицію займає трудова міграція – 31 
особа, інший варіант обрали 21 особа, тимча-
сове проживання обрало 10 осіб і постійне 
проживання 5 осіб (рис. 5).   

Респонденти на питання чи влаштували 

Вас умови переїзду ствердно відповіли – 

52,2%, не влаштували –11,1%, частково влаш-

тували – 36,7% (рис. 6).  

Питання щодо того чи вплинув COVID-

19 на плани мігрувати за кордон у відсотко-

вому співвідношенні виражене так: 50,9 % ре-

спондентів вважають, що не вплинув, нато-

мість 49,1% вважають що вплинув. (рис. 7). 

 
Рис. 5 – Мета виїзду 

Fig. 5 – Purpose of departure 

 

 
Рис. 6 – Умови переїзду 

Fig. 6 – Conditions of relocation 

 

 
Рис. 7 – Вплив пандемії на еміграцію 

Fig. 7 – The impact of the pandemic on emigration 
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Висновки 

Міграція Івано-Франківської області, з 
одного боку, – це досить позитивно, оскі-
льки міграційні процеси направлені на озна-
йомлення з культурою, побутом розвинутих 
країн, що підтверджують результати опиту-
вання про мету поїздки, де 50% респонден-
тів зазначили мету поїздки як відпочинок, а   
з іншого боку – відтік молодих працездатних 
людей в пошуках добре оплачуваної роботи 
за кордоном (32 % опитуваних респонден-
тів) сприяє штучному процесу старіння на-
ції.  Варто зазначити, що найбільше грома-
дян виїжджають в Польщу ( 36,8 % опиту-

ваних респондентів). Запорукою розвитку і 
добробуту будь-якої країни є високий рівень 
(кваліфікованість та інтелектуальність) люд-
ського капіталу, тому нам слід створювати 
нові робочі місця, збільшувати заробітну 
плату, а також сприяти розвитку малого та 
середнього бізнесу. 

Перспективи використання результа-
тів дослідження. Формування чіткої регіона-
льної політики в сфері міграційних процесів, 
зокрема еміграції, розроблення  основних 
програм розвитку регіону. 
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APPLICATION OF QUESTIONNAIRE METHODS IN GEOGRAPHICAL RESEARCH 
OF POPULATION MIGRATION IN THE IVANO-FRANKIV REGION 

 
Purpose. Clarifying the prerequisites and reasons for the migration process within Ivano-Frankivsk region, identi-

fying the reasons for its motivation and formulating possible ways to solve them.  
Methods.  The sociological survey method, namely an online questionnaire created on the basis of a GOOGLE 

form. 
Results.  Data obtained from one hundred and seventy respondents became the main source of the study of emigra-

tion of the population of Ivano-Frankivsk region. The study analyzed the age and gender structure of migrants in the Ivano-
Frankivsk region. Percentage participation of respondents in migration processes within the administrative unit was 
established. The recipient countries of emigrants from the Ivano-Frankivsk region have been determined. The purpose of 
the departure, the conditions of the move, and the impact of the pandemic on emigration have been clarified. Migration 
processes in the Ivano-Frankivsk region are directed, on the one hand, to familiarization with the culture and lifestyle of 
developed countries, and on the other hand, to the outflow of young able-bodied people in search of well-paid work abroad. 
Such a trend will contribute to the artificial aging process of the nation. The 

Conclusions.  largest recipient country in terms of number is Poland. Migration processes, in particular emigration, 
can be minimized thanks to adequate remuneration, increasing the value of human capital, creating new jobs, as well as 
promoting the development of small and medium-sized businesses. For this, a clear regional policy in the field of migration 
processes, in particular emigration, should be formed, and the main development programs of the Ivano-Frankivsk region 
should be developed. 

KEY WORDS: emigration, online survey, GOOGLE-form 
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